

# 青岛公交这堂安全课登上央视

3月25日是全国中小学生安全教育日“青岛巴士”志愿服务团队11年来走进90多个校园



央视报道截图。

早报3月25日讯 3月25日,中央电视台新闻频道《朝闻天下》栏目以《日常出行不马虎 交通标识要记清》为题,对青岛城运控股公交集团崂山巴士公司开展的“交通安全进校园”活动进行了报道。

## 崂山巴士 孩子们车窗上“画”安全

今年3月25日是第29个全国中小学生安全教育日,日前,崂山巴士公司走进青岛长阳路小学开展了“安全进校园”活动。活动现场,501路驾驶员朱琛琛结合图片和视频向学生讲解了各类交通标识。学生们认真听讲,掌握了很多安全知识,志愿者在现场强调遵守交通规则的重要性,切实增强了学生的安全意识和自我保护能力。

学生们走进公交车,青岛市劳动模范王群现场讲解了乘坐公交车的注意事项,带领大家了解公交车的视线盲区。志愿者模拟了公交车内发生火灾的情景,组织学生进行应急疏散演练。志愿者和小学生还以车窗为“画布”,绘出一幅幅交通安全宣传画,生动有趣、寓教于乐的课程让大家受益匪浅。

青岛城运控股公交集团“交通安全进校园”是一项面向青少年的公益志愿服务项目,项目在2013年3月发起,主动对接中小学、幼儿园等开展安全乘车知识的宣传和培训以及安全乘车技能的培训和实践。项目运作11年来,“青岛巴士”志愿服务团队相继走进90余所中小学、幼儿园,累计受益学生2.6万人。

## 市南巴士 校企联动助力平安“童”行

青岛城运控股公交集团市南巴士下属各分公司携手学校开展了内容丰富、形式多样的主题活动,“青岛巴士”志愿者们以趣味式互动,增强中小学生的交通安全意识,提高学生的安全防护技能,营造文明的交通出行环境,全面助力平

早报3月25日讯 3月25日,在CBA联赛第48轮的一场比赛中,青岛国信水产男篮客场挑战宁波队,凭借替补队员的出色发挥,青岛队以113:96战胜对手。

上轮战胜山西队,青岛男篮已提前5轮获得了本赛季的季后赛门票。昨日比赛开场后,杨瀚森补篮得手,王睿泽三分球命中,青岛队以5:0取得领先。接下来,宁波队的埃格伯努连续砍分反超比分,而上场比赛得到29分的段昂君继续表现神勇,帮助球队再次确立领先优势。首节比赛结束,青岛队以25:22领先。次节比赛,刘维伟给替补队员更多的上场时间,小将宋文浩本赛季首次获



学生们在公交车上绘制交通安全宣传画。



市南巴士开展交通安全宣讲活动。

安“童”行。

“同学们,大家知道在乘车过程中有哪些需要注意的安全细节吗?”3月24日上午,青岛鞍山二路小学2018级3班的学生走进市南巴士第二分公司,开展了一场别开生面的“你让我让 心畅路畅大手拉小手 安全文明出行”实践活动。在现场,志愿者向学生们讲解了紧急情况逃生、如何正确使用车辆应急设备等,丰富的授课内容迅速吸引了学生们的注意。

随后,学生们在志愿者的引导下,坐上驾驶室体验公交驾驶员的行车视角,感知公交车前后左右的视线盲区。“为了让孩子更好地了解公交工作,我们组织大家

参观了调度室,感受智能调度系统,深入了解驾驶员的工作日常。”志愿者宁天祥介绍,有了这样的切身体会,同学们能够更加积极地参与构建文明交通出行环境,当日,大家还与志愿者携手在康宁路始发站进行文明引导,共同营造“美好出行”氛围。

市南巴士第五分公司携手青岛台东六路小学、市北交警,在台东步行街举办主题为“文明交通 从我做起”的宣传活动。活动现场,志愿者通过深入浅出的讲解,引导学生培养候车、上车、乘车各环节的安全出行习惯,帮助其识别潜在风险,增强自我保护能力。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 蓝倩云 杨帆 摄影报道)

## 守护有我 平安“童”行

青岛交警开展“全国中小学生安全教育日”宣传活动

早报3月25日讯 为切实加强中小学生的交通安全教育,增强学生的自我保护意识和避险能力,日前,青岛交警出动警力到辖区的中小学、幼儿园,组织开展丰富多彩的主题宣传活动,通过现场宣讲、校内讲座、模拟体验、警营开放等形式,让学生们体会到交通安全的重要性。

3月23日—24日,市南交警联合相关部门先后在团岛市场、火车站开展“你让我让 心畅路畅”文明出行主题宣传活动。交警、公交车司机和学生向过往市民宣传“一盔一带”的安全知识,讲解正确佩戴头盔和系好安全带的重要性。学生们向市民发出文明出行倡议,现场体验路口秩序维护工作,通过配合交警指挥疏导交通、劝阻行人和非机动车违法行为,进一步增强安全意识、守法意识和文明意识。

3月20日,在人民路第二小学,市北交警大队民警采取教室宣讲、校内直播的方式,为全校1000多名学生讲解大型车辆视线盲区和安全乘坐公共交通工具等常识,开展了以“知危险、会避险”为主题的交通安全宣传活动。

3月22日,李沧交警联合区教体局等单位走进青岛铜川路小学,开展了“知危险 会避险”交通安全我先行主题宣传活动,活动中,民警组织学生分成红蓝两队,在“交通安全大比拼”问答中展开激烈角逐,并为获胜选手送上儿童专用安全头盔和文明交通大礼包。

3月25日上午,青岛青平高速交警走进城阳区田村小学,结合辖区交通现状和典型事故案例,向学生们细致讲解了安全行车、文明乘车及发生交通事故的处置应对等知识。

近日,黄岛交警大队民警走进多所学校开展了交通安全宣讲活动。对中学生,民警通过播放交通安全宣传教育片的方式讲述法律法规,对小学生,民警采取模拟出行环境、互动答题等形式,增强交通安全意识。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)

## 青岛男篮赢球练兵两不误

昨日5人得分“上双”以113:96轻松战胜宁波队

得了上场机会。在对攻大战中,青岛队更具优势,半场结束已经将比分改写为59:51。

第三节比赛,宁波队在双外援的带领下打出一波“12:0”的攻击波,并反超比分。即便如此,场边的刘维伟依旧没有叫停比赛,而是让队员在场上自己调整。在鲍威尔的带动下,青岛队员迅速找回感觉,随着段昂君上篮得手,球队重新获得了8分的领先优势。近几场表现

不俗的区俊炫在本节后段接连送出“火锅”。三节战罢,青岛队以86:77继续领先。

在顶住宁波队的冲击后,比赛的胜负已经没有悬念。段昂君和区俊炫的配合巧妙,吕俊虎贡献了三分球、暴扣,青岛队一波“13:3”继续扩大分差。虽然分差不断拉大,但青岛的年轻队员表现得毫不松懈。最终,青岛队以113:96取得这场比赛的胜利。

全场比赛,青岛队12人全部上场,5人得分“上双”。鲍威尔27分,段昂君除了砍下18分外,还摘得9个篮板,范汇鑫三分球3投3中取得13分。

“两支球队都很年轻,队员也很努力,为球迷们奉献了一场精彩的比赛。”赛后刘维伟说,“上半场,队员的发挥不理想,赛前准备会要求的很多东西没有在场体现出来。下半场,防守加强后才顺利拿下比赛。”对于范汇鑫的表现,刘维伟说,“他在宁波大学打球的时候,我们就有交流,他是一名很自律的球员。他今天做得不错,在场上不光是得分,在防守端也很好贯彻了赛前的安排。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)